

# Învârtita Dorului, VĂIDEENI 2009



Aflată la cea de 41-a ediție a festivalului folcloric INVÂRTITA DORULUI la Vaideeni în județul Vâlcea s-a desfășurat cel mai frumos festival folcloric de peste munți. Fiind veterani cu prezența grupului de fluierași, nu puteam să nu dăm curs invitației făcute de

Primăria Vaideeni și la această ediție. Manifestarea s-a desfășurat pe parcursul a 2 zile și a unit mai multe comunități din țară aflate în frăție sub numele de Mărgineni. La manifestare au participat toată artileria grea a administrației locale, județene și parlamentari ai

județului; de asemenea toată conducerea Asociației Mărginimea Sibiului din care fac parte primarii comunelor din Mărginime care au fost prezenți la manifestare. În cadrul programului artistic au urcat pe scenă mai multe grupuri de dansatori și fluierași care

fiecare au încercat să transpună pe scenă originalitatea portului a cântecului precum și a jocului popular. Odată prezenți pe scenă pentru a demonstra că nu oricine poate să cânte și să doinească din fluier, grupul tinerilor de fluierași din Sadu a făcut ca câmpul și codrul să se aplece cu ascultare la sunetul perfect și duios al fluierului. Nu este o laudă, este o mare realitate și acest lucru l-au văzut și simțit cei care au fost prezenți; eu personal am avut fericita ocazie să primesc în numele grupului felicitări de la primarii comunelor și orașelor prezente.

Îi felicit pe această cale pe artiștii noștri precum și pe instructorul Nicolae Cimpoca și le transmit că prin participarea la aceste manifestări pot să certifice autenticitatea și naturațea tradițiilor populare.

Primar, Valentin IVAN



## Exercițiul de alarmare - evacuare din data de 11 iunie 2009 a fost un succes

Conform Ordinului Prefectului Județului Sibiu, în data de 11 iunie 2009 s-a desfășurat un exercițiu de alarmare-evacuare a populației, animalelor și a unor categorii de bunuri în caz de inundație produsă de ruperea barajului Negovanu.

S-a simulat distrugerea barajului ca urmare a căderii unui obiect cosmic. Urmare acestui fapt, barajul s-a considerat a fi distrus, deversând în aval întreaga cantitate de apă (circa 6 milioane mc). Viitura astfel produsă va ajunge în localitatea noastră în 52 de minute, conform calculului făcut de specialiști, fiind necesară evacuarea populației, a animalelor și a unor categorii de bunuri.

Alarmarea populației a fost făcută prin sirena electronică din curtea primăriei aparținând S.C. Hidro-electrica S.A. la ora 10.00.

Comitetul Local pentru Situații de Urgență al comunei Sadu împreună cu reprezentanții Inspectoratului pentru Situații de Urgență al județului Sibiu s-au întrunit în ședință extraordinară la sediul primăriei. Aceștia au declarat starea de urgență, au alarmat membrii Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență al comunei Sadu, au stabilit primele măsuri pentru evacuare și intervenție și au coordonat acțiunile de intervenție ale membrilor serviciului voluntar pentru evacuarea populației.

Odată anunțați, membrii

serviciului au acționat fiecare în zona lui de competență, pentru a asigura evacuarea populației spre zonele special amenajate (Ștrec și Râpă).

În zonele de evacuare au fost amenajate și puncte medicale, simulându-se acordarea primului ajutor unei persoane leșinate.

În urma bilanțului final al exercițiului, s-a considerat că acesta a fost desfășurat cu succes, fiecare dintre cei implicați îndeplinindu-și atribuțiile.

Pe această cale dorim să mulțumim pentru sprijinul acordat membrilor Comi-



telului Local pentru Situații de Urgență, membrilor Serviciului Voluntar pentru

Situații de Urgență și tuturor cetățenilor care au dat dovadă de caracter și au

participat la acest exercițiu. Șef SVSU Sadu, Ionuț VEȘTEMEAN



Sâmbătă și duminică

## Nicolaeta Voica și Puiu Codreanu, la "Sadule Grădină mândră"

**Nicoleta Voica, Puiu Codreanu, Ansamblul profesionist Timișul din Banat și Ansamblul profesionist "Cîndreul - Junii Sibiului" sunt principalele atracții ale manifestării artistice "Sadule Grădină Mândră", ce se va desfășura sâmbătă și duminică în comuna Sadu, pe platoul din zona Tocile. În acest week-end, sădenii și locuitorii din împrejurimi vor îmbrăca halne de sărbătoare și vor cinsti istoria comunei așa cum se cuvine. Manifestarea, ajunsă acum la cea de-a șasea ediție, promite să devină cea mai reușită de până acum, timp de două zile participanții putând asista la concertele de muzică ușoară, regaluri folclorice și la diferite atracții puse la dispoziție de comercianții.**



### Istoria la loc de cinste

Autoritățile locale, în frunte cu primarul Valentin Ivan, nu au uitat de înaintașii comunei și de istoria comunității și vor organiza duminică un simpozion pe tema "Sadu comună istorică și personalități marcante în viața cultural-istorică a românilor". Așadar, cei care vor veni sâmbătă și duminică la Sadu, pe platoul Tocile vor putea uita de grijile de zi cu zi și să petreacă alături de cei dragi, mai ales că autoritățile locale își dau toată silința ca evenimentul să fie unul reușit, iar fama sădenilor să nu fie știrbită cu nimic. Totul se va încheia duminică seara cu un foc de artificii. Manifestarea "Sadule Grădină mândră" este organizată de Primăria Sadu și Consiliul Local Sadu,

cu sprijinul Centrului Creației Populare Cîndreul - Junii Sibiului, Consiliul Județean și Instituția Prefectului Sibiu.

### PROGRAMUL MANIFESTĂRII

#### sâmbătă, 1 august 2009

ora 17 - cuvânt de deschidere  
ora 17.05 - Ansambluri de cânteceși joc din străinătate  
ora 18 - Ansamblul profesionist Timișul din Banat, condus de Deian Galetin, interpreți: Dumitru Stoicănescu, Luminița Jucu Pascu și Nicoleta Voica  
ora 21 - Muzică ușoară

#### duminică, 2 august

ora 14 - primirea invitațiilor  
ora 14.30 - simpozion pe tema Sadu comună istorică  
ora 16 - deschidere ziua a doua a manifestării: Sergiu Vaida - Nănași, Ansamblul de cântec și joc Valea Sadului din Sadu, Ansamblul profesionist Cîndreul Junii Sibiului, cu soliștii: Alina Băcă, Robert Târnavănu, Viorica Telceanu, Daniel Rosalim, Mariana Anghel, Cristian Pomohaci, Anghelina Timiș; Ansamblul de dansuri din Rășinari, Carmen Popovici și Sorin Dumbravă  
Puiu Codreanu și Adi Neamți  
Foc de artificii

## SADULE GRĂGINĂ MÂNDRĂ

Aflată la cea de-a 6-a ediție manifestarea culturală „SADULE GRĂDINĂ MÂNDRĂ” se bucură an de an de tot mai mare succes. Încununată de un bogat program artistic în colaborare cu Ansamblul profesionist Cîndreul - Junii Sibiului manifestarea din acest an va împodobi scena de

spectacol, altfel decât a fost edițiile precedente cu frumosul port popular al comunei noastre. Clasificat de specialiști ca unic prin simbolurile unice și trăsăturile specifice ale artei tradiționale din Mărginimea Sibiului, programul artistic de duminică 2 august 2009 va debuta cu apariția pe scena de spectacol

pentru prima dată a formației de dansatori ai comunei. După o perioadă grea de construcție și mult efort deus la repetiții veți avea ocazia să vedeți pe scena (Junii Sibiului) cu ghilimelele de vigoare, mândri fii ai satului etalând cântecul și jocul popular în originalitatea lui. Este o mare bucurie pentru

mine și cu siguranță va fi și pentru d-voastră o mare bucurie apariția lor pe scena de spectacol, înviind o mai veche tradiție a satului aceea de-a sărbătorii cu cântec și joc la marile sărbători. Ca totul să fie perfect, d-tră cei care cu siguranță vă veți deplasa la TOCILE să-i vedeți la lucru pe micii artiști, aplauzele d-tră va

un suport major de încurajare și moral la prima apariție. Vă aștept cu mare drag pe toți la spectacol, veți avea ocazia să asistați cu adevărat la un regal artistic de cântec și joc, alături de cele mai bune ansambluri din țară și străinătate. Cu mult respect al d-tră al tuturor

**Primar Ivan Valentin**



# Minutele ședinței extraordinare a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 25 iunie 2009 și ședinței extraordinare a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 2 iulie 2009

## Minutaședinței extraordinare a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 2 iulie 2009

La ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 25 iunie 2009 au participat un număr de 11 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-au aprobat un număr de 4 hotărâri, după cum urmează:

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 42 / 2009 privind alegerea presedintelui de ședință, Cimpoca Ioan.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 43 / 2009 privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Sadu pe anul 2009.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 44 / 2009 privind aprobarea documentației de urbanism "PUZ și RLU - Pensiune turistică", pentru terenul înscris în CF nr.11144 Cîsnădie, nr. top. 2084/3/8/5/1/2/3 în suprafață de 2100 mp, beneficiar SC TURISM EXPERT SRL.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 45 / 2009 privind vânzarea terenului, identificat CF nr. 3826 Sadu, nr. top. 628/3/2, proprietate privată a comunei Sadu, în suprafață de 60 mp, situat în comuna Sadu, str. Râului, nr. 1, județul Sibiu în favoarea numiților Pascu Ioan și soția Pascu Gheorghita

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

La DIVERSE:

- s-a aprobat cererea concediu de odihnă a Primarului comunei Sadu.

- s-a analizat adresa nr. 137/12.06.2009, a GNM, Comisariatul Județean Sibiu, privind reabilitarea spațiilor de depozitare din zona rurală de deseuri și salubritatea zonelor afectate de depozitele de deseuri și reintroducerea acestora în circuitul natural prin închidere.

- sa analizat cererea SCSILVA FOREST COMPANY pentru inchirierea unui teren.

- sa analizat cerere SC AGROFOR SRL privind trecerea prin localitatea Sadu cu autobasculanta 10t.

- sa analizat cerere Red Bull RoManiacs privind desfasurarea prin localitatea Sadu a raliului motoo.

Secretar d, HANEA Dumitru - Mircea



## Minuta ședinței extraordinare a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 2 iulie 2009

La ședința extraordinară a Consiliului Local al comunei

Sadu desfășurată în data de 2 iulie 2009 au participat un număr de 10 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-au aprobat un număr de 3 hotărâri, după cum urmează:

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 46 / 2009

privind alegerea presedintelui de ședință, Ivan Nicolae.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 47 / 2009 privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Sadu pe anul 2009.

Această hotărâre s-a adoptat

cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

- Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 48 / 2009 privind modificarea Hotarari 37/2009 a Consiliului Local Sadu.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Secretar d, HANEA Dumitru - Mircea

## Măsuri de prevenire a incendiilor pe timpul utilizării focului deschis la arderea de miriști, vegetație uscată și resturi vegetale

În perioadele de caniculă și secetă prelungită arderea miriștii, vegetației uscate și a resturilor vegetale este interzisă.

Arderea vegetației uscate, resturilor vegetale, gunoaielor, deșeurilor și a altor materiale combustibile se face în locuri special amenajate ori pe terenuri pregătite, cu luarea măsurilor ce se impun pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți, asigurându-se supravegherea permanentă a arderii, precum și stingerea jaluului după terminarea activității.

■ Arderea miriștilor se face numai după luarea măsurilor ce se impun pentru împiedicarea propagării la vecinătăți, asigurându-se supravegherea permanentă a arderii;

■ Arderea este permisă doar

în condiții meteorologice fără vânt;

■ Este obligatorie izolarea zonei de ardere față de căi de comunicație, construcții, culturi agricole vecine, instalații, fond forestier, prin executarea de fâșii arate;

■ Desfășurarea arderii numai pe timp de zi;

■ Colectarea în grămezi a vegetației uscate și a resturilor vegetale în cantități astfel încât arderea să poată fi controlată;

■ Utilizarea focului deschis în locuri cu pericol de incendiu și pe timp de vânt este interzisă;

■ Este interzisă executarea focului deschis la o distanță mai mică de 100 m de fondul forestier;

■ Utilizarea focului deschis nu se admite la distanțe mai mici

de 40 m față de locurile cu pericol de explozie: gaze și lichide combustibile, vapori inflamabili, explozivi, etc., respectiv 10 m față de materiale sau substanțe combustibile: lemn, Hârtie, bitum, ulei, etc., fără a fi supravegheat și asigurat prin măsuri corespunzătoare.

■ Arderea miriștii, vegetației uscate și a resturilor vegetale se execută numai după obținerea permisului de lucru cu foc de la primărie și după anunțarea Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență.

Cetățenii care nu respectă regulile de mai sus vor fi sancționați conform legii.

Șef SVSU Sadu, Veștemean Ionuț.



# Gunoaie mai curate în județ

**În condițiile în care în 16 iulie, gropile de gunoi din mediul rural se vor închide, conform înțelegerii cu Uniunea Europeană, iar primăriile trebuie să încheie contracte cu operatorii autorizați, conducerea Consiliului Județean a trebuit să realizeze o strategie la nivelul întregului județ privind managementul deșeurilor. Este o măsură absolut necesară pentru ca județul să nu fie sufocat de gunoi în anii care vin, iar oamenii să plătească bani grei pentru colectarea gunolului. Prin această strategie, este pentru prima dată la nivelul județului când se are în vedere colectarea selectivă a deșeurilor. Ieri, în cadrul unei conferințe de presă, Martin Bottesch, președintele Consiliului Județean, a prezentat în detaliu planul autorităților județene. Total depinde însă de accesarea unui proiect în valoare de 22 milioane de euro derulat de Ministerul Mediului.**

## Strategia pentru managementul deșeurilor a județului Sibiu pe termen scurt și mediu

Acțiunile pe termen scurt ale administrațiilor locale în domeniul gestionării deșeurilor sunt determinate, în principal, de faptul că până în 16 iulie anul acesta depozitele de deșeurii din mediul rural trebuie să fie închise, iar serviciile de colectare și transport deșeurii trebuie să fie prestate de operatori autorizați. Pe termen mediu, începând cu anul 2010, se preconizează implementarea, în întregul județ, a unui proiect de management integrat al deșeurilor, finanțat prin fonduri UE. Proiectul prevede achiziționarea de pubele și containere necesare colectării selective a deșeurilor, construirea a câte unei stații de compostare în apropiere de Sibiu și Mediaș, a unei stații de sortare lângă Sibiu și închiderea depozitelor orășenești. Pregătit de Ministerul Mediului, proiectul prevedea inițial și închiderea depozitelor comunale, dar fiind întârziat, proiectul nu mai permite finanțarea închiderii acestor depozite. Ele vor fi închise de comune pe cheltuiela proprie întrucât termenul de închidere, asumat de România prin tratatul de aderare la UE, nu poate fi amânat. Pentru proiectul de management integrat al deșeurilor la nivelul județului Sibiu a fost realizat, prin grija Ministerului Mediului, în anul 2008 un masterplan și, recent, un studiu de fezabilitate. Pe baza acestuia se va solicita finanțarea din fonduri UE, decizia asupra finanțării fiind așteptată spre sfârșitul anului 2009.

## Asociație la nivelul județului

Pentru a pregăti implementarea proiectului a fost înființată, sub coordonarea Consiliului

Județean Sibiu, Asociația de Dezvoltare Intercomunitară (ADI) ECO SIBIU, din care fac parte toate unitățile administrativ-teritoriale din județ. Președintele asociației ECO SIBIU este președintele Consiliului Județean, Martin Bottesch. Proiectul pregătit la nivel de județ prevede colectarea selectivă a deșeurilor cu scopul de a valorifica o parte din acestea. Totodată, se va reduce cantitatea de deșeurii biodegradabile depozitate, în conformitate cu cerințele Uniunii Europene. Pentru a realiza colectarea selectivă, populația va avea la dispoziție mai multe tipuri de pubele și de containere. Proiectul prevede utilizarea de cinci categorii de containere în mediul urban: 1. Hârtie și carton, 2. Plastic și metal, 3. Deșeurii biologice, 4. Sticlă, 5. Deșeurii reziduale. La gospodăriile individuale din Sibiu vor exista patru tipuri de pubele: 1. Hârtie și carton; 2. Plastic și metal; 3. Deșeurii biologice; 4. Deșeurii reziduale. În mediul rural vor exista trei tipuri de containere: 1. Hârtie și carton; 2. Plastic și metal; 3. Sticlă, iar gospodăriile vor primi unități individuale de compostare. În cadrul proiectului sunt prevăzute și acțiuni cu caracter educativ cu scopul conștientizării populației de importanța colectării selective, a revalorificării deșeurilor, a protejării mediului.

## 22 milioane de euro pentru gestionarea deșeurilor

Valoarea totală a proiectului este de 22 milioane euro, din care 13,6 milioane reprezintă construcțiile (două stații de compostare, o stație de sortare, închiderea depozitelor urbane). La pregătirea proiectului județean de management integrat al deșeurilor se ține seama de structurile deja existente în județ, de exemplu de cele create prin cinci proiecte PHARE, la Mediaș, Agnita, Avrigh, Cisnădie și Săliște, proiecte aflate în diferite

stadii de implementare. Cel mai avansat este proiectul de la Mediaș prin care colectarea, sortarea și transportul deșeurilor sunt rezolvate pentru întreaga zonă de nord a județului. Fiecare zonă cu proiect PHARE va avea un operator propriu pentru serviciile menționate, acesta deservind zona, potrivit respectivelor contracte PHARE, pe o perioadă de cel puțin cinci ani. Comunele și orașele din fiecare zonă pot delega serviciile de colectare-transport deșeurii operatorului zonal stabilit în cadrul proiectului PHARE prin atribuire directă, în condițiile legii, fără licitație. O zonă de excepție este cea a Sibiului, unde, în afara Cisnădiei, nu există proiecte PHARE pentru gestionarea deșeurilor. Datorită acestei situații, operatorul pentru colectare-transport deșeurii poate fi stabilit pe zona Sibiu prin licitație. Municipiul Sibiu a aderat la asociația ECO SIBIU, iar licitația pe zona Sibiu, care se va organiza pentru delegarea serviciului de colectare-transport deșeurii, va include și Sibiul. Cu noul operator, determinat prin licitație, se va asigura colectarea selectivă a deșeurilor. Conducerea Consiliului Județean Sibiu a ajuns la concluzia că unele termene privind contractele care se vor încheia în viitorul apropiat, cât și cele privind unele licitații viitoare, trebuie stabilite încă de acum, chiar dacă de datele respective ne despart câțiva ani. Astfel, dacă nu se corelează duratele contractelor încheiate de comune pentru colectare-transport deșeurii, aceste contracte vor expira la date diferite și nu va mai fi posibil să se organizeze licitații pe zone întregi. În aceeași situație, nefiind posibile licitații pe zone mai întinse, ar acționa mulți operatori, fiecare pe o arie restrânsă, iar costurile pentru populație ar fi mari. Costurile reduse pot fi asigurate doar în situația existenței unui număr mic de operatori, care acționează pe zone relativ mari. Iată care sunt elementele principale ale strategiei pe termen scurt și



mediu a Consiliului Județean Sibiu în domeniul gestionării deșeurilor:

### Zona Sibiu

Întrucât, începând cu 16 iulie 2009, colectarea și transportul deșeurilor trebuie realizate de operatori autorizați, primarii vor încheia contracte cu astfel de operatori. Consiliul Județean recomandă ca în zona Sibiu aceste contracte să aibă durata de maximum 2 ani; termenul de expirare să fie în toate cazurile același, și anume 30 iunie 2011. Totodată, întrucât la ora actuală există o nesiguranță, atât la operatorii cât și la primarii, în ceea ce privește costurile serviciului de colectare și transport deșeurii pe unele comune, acestea pot încheia mai întâi contracte pe termen scurt (1-2 luni), prin atribuire directă, urmând ca serviciile pe termen mai lung (până la 30 iunie 2011) să se achiziționeze pe bază de selecție de ofertă. După data de 30 iunie 2011 va fi un singur operator pe zona Sibiului care va fi determinat prin licitație. Licitația va fi pregătită în anul 2010 cu ajutorul asistenței tehnice asigurate prin proiectul județean de management integrat al deșeurilor. Licitația va avea loc la sfârșitul de 2010 sau început de 2011, astfel încât operatorul care va câștiga licitația să-și înceapă activitatea la 1 iulie 2011. Licitația pe zona Sibiu se va organiza inclusiv pe municipiul Sibiu. Licitația pe zona Sibiu va fi organizată de către ADI ECO SIBIU, care va încheia și contractul cu operatorul. Opțiunea CJ Sibiu este ca acest contract să expiră la 30 iunie 2017. Înainte de această dată se va organiza o nouă licitație,

pe întreaga zonă, pentru perioada următoare.

### Zonele Mediaș și Cisnădie

Continuă activitatea, având la bază proiectele PHARE implementate și contractele încheiate cu operatorii aleși pe baza proiectelor respective.

### Zonele Agnita, Avrigh, Săliște

Operatorii de deșeurii, deja existenți în cele trei orașe, vor deveni „zonali” în sensul că toate comunele arondate le vor delega serviciile de colectare-transport deșeurii. Pentru ca aceasta să fie posibil este necesar ca operatorii să aibă capitalul social integral public (să nu mai aibă nici un acționar privat) și comunele din zonă să devină coacționari la operatorul lor zonal. Întrucât până la data de 16 iulie 2009 operatorii nu vor putea deveni

„zonali” în sensul explicat mai sus, primarii sunt obligați să găsească soluții pe termen scurt (de exemplu contracte prin atribuire directă pe 1-3 luni). După ce operatorii vor avea capitalul integral public (deci nu mai au niciun acționar privat), unitățile administrativ-teritoriale din zonă vor delega, prin atribuire directă, serviciul de colectare-transport deșeurii către acești operatori. CJS recomandă ca toate contractele încheiate să expire la aceeași dată, și anume la 30 iunie 2017. Data este aceeași la care va expira și contractul pentru zona Sibiu. În această situație, fiecare zonă poate să opteze să rămână în continuare cu un operator propriu sau să participe la noua licitație care va fi organizată în zona Sibiu, împreună cu acționar privat) și comunele din zonă să devină coacționari la operatorul lor zonal. Întrucât până la data de 16 iulie 2009 operatorii nu vor putea deveni

## Bani pentru plantațiile pomicole și viticole

Producătorii agricoli din sectorul vegetal vor beneficia în 2009 de sprijin financiar de la bugetul de stat în valoare totală de 99.000 mii lei, pentru activități menite să revitalizeze producția de legume și fructe proaspete, plantațiile pomicole și viticole, producția de legume cultivate în sere și solarii încălzite, prelucrarea industrială a legumelor și fructelor, cultivarea hameiului, cartofului a plantelor medicinale și a plantelor ornamentale. Guvernul a aprobat lista activităților pentru care se acordă sprijin financiar producătorilor agricoli din sectorul vegetal pentru anul 2009, cuantumul acestui sprijin și sumele totale alocate fiecărei activități. Bani vor fi asigurați de la bugetul de stat în limita prevederilor bugetare aprobate Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale pentru anul în curs.

Acordarea sprijinului financiar de la bugetul de stat către producătorii agricoli din sectorul vegetal este reglementată prin Ordonanța de Urgență nr. 123/2006, care se referă, de asemenea, la sprijinul financiar acordat de la bugetul de stat producătorilor agricoli din sectorul funciar și al sistematizării teritoriului. Prevederile OUG 123/2006 pot fi aplicate pe o perioadă de trei ani de la intrarea sa în vigoare, perioada de tranziție acceptată de Comisia Europeană pentru România, după care acordarea acestui tip de sprijin financiar de va face în conformitate cu principiile Uniunii Europene. Conform prevederilor OUG 123/2006, lista activităților pentru care se acordă sprijin financiar, cuantumul sprijinului, precum și suma totală alocată fiecărei activități se aprobă anual, prin hotărâre a Guvernului.

**InfoSADU**

**Fondator: Primarul comunei SADU, Valentin IVAN**

**Editori: Dragoș BAKO și Cosmin PAL**

**Colegiul de redacție:**  
**Administrație:** Delia-Iulia LOTREAN, Ion OANCEA, Dumitru HANEA  
**Cultură-religie:** pr. Gheorghe NEAGOE, pr. Liviu-Mihail MOISIU  
**Social - relații publice:** Mioara LALU, Elena OANCEA  
**Economic:** Mioara CHIRCA  
**Tehnoredactare:** Alina ȚOGHE  
**Tiparul:** TTP T-I-I

**Abonamente prin Poșta Română**

Pentru a contracta abonamente la Tribuna și Tribuna Sporturilor vă puteți adresa factorului poștal sau oficiului poștal de care aparțineți.

Abonamentele pot fi încheiate până la data de 25 ale lunii în curs pentru a primi ziarul începând cu prima zi a lunii următoare.

PERIOADA	PREȚ ABONAMENT	
	TRIBUNA	TRIBUNA SPORTURILOR
1 LUNĂ	11,80 RON	5,1 RON
3 LUNI	34,80 RON	15,30 RON
6 LUNI	69,80 RON	30,60 RON
11 LUNI	127,80 RON	56,10 RON
12 LUNI	139,20 RON	61,20 RON

Remember 2008

# Sădenii și-au sărbătorit comuna pe Tocile

Sâmbătă și duminică, 27/28 septembrie 2008, Sadu a îmbrăcat, din nou, hainele de sărbătoare. „Sadule grădină mândră”, motivul primenirii localității, a adunat în zona Tocile, în cele două zile de sărbătoare, câteva mii de oameni (localnici, dar și foarte mulți oaspeți din localitățile învecinate) domici de a petrece câteva ore în compania muzicii și dansului, a bune dispoziții și distracției. Așteptările acestora n-au fost deloc înșelate, atmosfera generală din timpul spectacolelor fiind foarte destinsă, sădenii dovedind, din nou, că știu cum să-și organizeze sărbătorile, dar și cum să se bucure de ele. Organizarea evenimentului a decurs așa cum și-au dorit autoritățile locale, la succesul manifestării contribuind și vremea frumoasă de duminică. Dacă ziua de sâmbătă a fost dedicată celor tineri, fiind organizate spectacole de muzică ușoară și discotecă în aer liber, duminică programul artistic a fost mult mai încărcat și pe toate gusturile. Pe lângă spectacolele de muzică populară și ușoară, primarul Valentin Ivan a dorit să marcheze și trecutul comunei. Astfel, duminică, după slujba religioasă, a fost organizat un simpozion, în curtea școlii generale, unde au fost abordate câteva teme interesante din trecutul și prezentul comunei sibiene. „Comemorarea a 240 de ani de la moartea lui Inocențiu Micu

Klein”, „Aniversarea a 625 de ani de la atestarea documentară a comunei Sadu” și lansarea oficială a plantului: „Sadule, grădină mândră - Meșteșuguri artistice tradiționale”. Vorbitoarii au spus în fața celor aproape 200 de localnici prezenți la simpozion că Sadu reprezintă un reper important în cultură, atât prin iluștrii săi înaintași, între care Inocențiu Micu Klein, Ioan Piuariu sau Samuil Micu, cât și prin păstrarea meșteșugurilor tradiționale. La rândul său, primarul Valentin Ivan a mulțumit Consiliului Local pentru sprijinul acordat acestei manifestări, care a ajuns la cea de-a cincea ediție.

## Ziua de sâmbătă a fost dedicată tineretului

Pentru prima dată, sărbătoarea sădenilor, ajunsă la cea de-a cincea ediție, a fost organizată în zona Tocile, în condițiile în care până acum manifestarea s-a ținut în centrul comunei. Sărbătoarea a crescut de la an la an în notorietate, astfel că Tocile a devenit locul cel mai propice pentru organizarea în bune condiții a sărbătorii.

„Sadule grădină mândră”, ediția 2008, a avut în deschiderea programului diverse activități sportive dedicate amatorilor, fiind organizate diferite competiții sportive.



Acestea au fost deosebit de animate, cu priză mare la public. Ziua de sâmbătă s-a încheiat cu un program artistic de muzică ușoară, pe scenă evoluând formații ca RIFF sau CREAM.

## Liber la petrecere

Apogeul manifestărilor a avut loc duminică după-amiază în

zona Tocile, unde voia bună a fost la ea acasă. Ansamblul profesionist „Cindrelul - Junii Sibiului” și interpreții de muzică populară invitați au creat o atmosferă de petrecere, care i-a făcut pe sădeni să uite de problemele de zi cu zi. Junii Sibiului au prezentat mai multe suite de dansuri populare, fiind acompaniați de orchestră și interpreții ansamblului. La

rândul lor, Camelia Cosma, Mariana Anghel, Nelu Blidaru, Adina și Ilie Medrea și Andreia Voica au făcut ca pe Tocile să se adune în jur de 5.000 de sădeni. Au existat spații de divertisment pentru toată lumea, micii și berea fiind de asemenea la mare căutare. Punctul culminant al serii a fost atins în momentul recitalului cunoscutei interprete Andreia

Voica, acompaniată de Deian Galetin, muzica populară din Baran fiind foarte dragă celor din Sadu.

Un alt lucru care trebuie menționat este faptul că la Sadu au venit nu numai localnici, ci și oameni din localitățile apropiate, Cisnădie sau Tâlmăciu. Duminică seara era foarte greu să găsești un loc de parcare cât mai aproape de locul manifestării.

